

生活報告

金融三 胡詠宜

校園資訊

Aalto 在前幾年把商學院的學士班課程搬到 Otaniemi Campus，但是學士班的學生同時也可以選擇修碩士班的課程，如果修行碩士班的課程就會是在 Toolo Campus 上課，個人是不建議同一天排兩個校區的課，因為吃午餐的時間加上搭車的時間可能會很趕。Toolo Campus 的教室分布在三棟大樓，彼此之間距離很近不用擔心跑教室的問題，其中兩棟有學生餐廳，菜色會不一樣，所以如果遇到不喜歡吃的料理不要傻傻的去排隊付錢，記得去隔壁大樓看看，或者也可以去漢肯大學的學生餐廳（就在其中一棟大樓的隔壁而已，有很明顯的漢肯大學英文名字的校碑）。

選課推薦：

Digital Marketing 數位行銷

印度老師授課，口音有一點重，不聚精會神的話很容易飄走（畢竟耳朵是個會忽略不熟悉語言的工具），順帶一提 Aalto 有好多商學院的課是印度老師授課，真的無法接受卻又不知道授課老師是不是印度腔很重的話可以在第一週去旁聽，反正 Aalto 加退選很容易的。課程會跟老師選的數位相關的企業合作，同學分組幫忙針對企業提出的問題想對策，我覺得算是輕鬆又好玩的課，只是有幾次作業漢期末考，考試內容中偏難，作業則是指定閱讀量很大，可是沒有讀完又很難完整回答老師要的問題。

Brand Performance Management 品牌行為管理

印度老師授課，口音也是差不多重。作業偏簡單，沒有期末考，但是有一個期末團體報告比重蠻重的，是要針對自己小組選出的品牌去回答老師要求的問題，其實認真做的話並不難。這門課出

席率不算成績，但是老師曾經突然點名過，有可能是因為出席率實在太低了，但是基本上如果學期開始的時候老師說不會點名，就不能以缺課為理由改變你的成績。

Consumer Culture & Consumer Behavior 消費者文化、消費者行為

這兩個我都沒有修但是我的朋友有所以我簡單介紹一下。其中一個是線上授課但我不記得是哪個了，有興趣的可以自己去看選課網站查，以下就以線上授課和非線上授課來做區分。

非線上授課的是非常注重課堂發言的課和師生互動，老師會抽人回答一些關於課後閱讀的內容相關問題，作業的閱讀量也蠻重的，並且有期末考，是一個真的要全心投入的課程，第一堂課就會分組（老師基本上是第一堂課就會要你確定這學期是否要修習這門課），然後整學期就是由小組來完成一個指定的 project。

線上授課的那門有點難搶，因為大家都以為它很輕鬆，我們五個人裡面只有一個女生有選上這門課。但是這堂線上授課的作業非常重並且是每週都有一份作業，期末考也很難，千萬不要以偷懶的心態來選擇這門課，最後就算你完成了所有要求，分數也不好拿高。

最後就是輕輕鬆鬆的 Survival Finnish for Exchange Students 和 Get to Know Finland，這兩門是專門開給交換學生上的，分別都是一學期六門課，每門最多接受缺席一次，因為很輕鬆又能學到東西，並且不是其他地方上的到的課，所以我覺得就修吧不會後悔的。

生活、文化交流

商學院的學生會整個交換過程中會舉辦很多活動，建議如果沒有預算問題的話可以每一個都參加哦，春季和秋季的活動可能會有一些不一樣，這次的秋季有小木屋之旅、Sit Sit Party（一種芬蘭特

有的 party)、Walrus Day (也就是傳說中累死人的二十四小時活動)、拉普蘭之旅、聖彼得堡之旅。後面兩者本身報名費就已經有點貴了，報名之後還有一連串附加活動可以參加 (基本上都是要額外收費的) 所以真的是會有點讓人猶豫，而且像聖彼得堡這種旅程如果自己規劃自己找朋友去，花費可以降到跟團的二分之一以下，所以有預算限制的人可以再考慮。但是之所以會推薦大家還是去一下是因為一開始是可以認識到很多朋友，後期是可以跟認識的大家一起出去玩，不然隻身在外沒有社交基礎的話很容易自己一個人在宿舍虛度光陰，如果課不多又很少參加活動，可能根本連講英文的機會都沒有。這些提到的活動因為是學生會為交換生舉辦的所以會是用英文進行，其他其實還有很多活動只是因為會是用芬蘭文進行所以要斟酌參加。基本上每個文化都是很友善的，新生訓練的時候其中一個教授就特別強調說，文化交流的同時不要只看別人，別人的肢體語言很有可能是基於你自己的肢體語言而有不一樣，想要交流就要互相，對了講到這裡要順便提一下，新生訓練還是要參加的，會有還不錯的教授來演講，還有很多重要的基本資訊，所以盡量不要覺得是校方辦的活動就不出席。出發之前每個人都會被分配到一個 tutor group，記得有任何問題一定要馬上問自己的 tutor，他們都是自願要來帶你們的所以都會很用心的幫你們解答所有疑惑，並且住宿的鑰匙也是他們幫你領，還會安排人來接機，接機的人會開車帶你到宿舍並且把代領的鑰匙交給你，非常貼心。在每個組裡面基本上不會有重複國籍的學生總共大約十個人，剛開學的很多活動都會是以這個組為單位一起進行，如果本身的 tutor group 感情不錯，也可以一起舉辦 international dinner，或者一起去國家公園、芬蘭堡郊遊。比較有可能遇到相處上問題的應該會是室友，最簡單的道理就是長時間相處卻又不是自己可以選擇的對象，切記一開始一定要嘗試溝通，一些生活上的小事情可以在最開始的時候定好大家都接受的規則，例如輪班倒垃圾、打掃公共空間等等，帶朋友回來的時候也要記得事先告知並且不要製造太大的噪音，盡量試著全程都能做好一個國民外交。

文化上我覺得最大的不同就是西方人真的是每個禮拜都要去夜店或酒吧三四次，對他們來說連週末夜都不一定會出去喝酒跳舞的我們反而是難以理解的，如果想要試著了解或融入他們的生活，就可以從這方面著手哦，當然最重要的還是注意自身的安全，也不要勉強自己讓出去玩變成痛苦的事。

交換注意事項

住宿是一個很容易頭痛的問題因為名額真的有限，記得一確定要去交換就要馬上確認宿舍申請時間，第一天開始申請就直接送交出去，這樣比較容易搶到宿舍也比較容易拿到房租便宜的宿舍。

第二重要的就是居留證，除了要上網填寫申請書之外還要記得去警察局的網站登記預約，這個預約動作也是越早越好哦，不然開學季的時候警察局很容易全部預約滿。不過之前也遇過一個情況是警察局突然加開每個禮拜六來讓大家申請，所以如果因為沒有預約到自己要的時間而頭痛的話，記得每天去看一下警察局的網站，看是不是有佛心加開時間，還是有機會的。最後下下策就是去警察局等，如果有人取消預約的話就有可能輪到你，可是這個的前提是你居留時間快到其卻又忘記辦居留證，不然盡量是不要冒這個險。

穿著上的話我覺得要用舒服的洋蔥式穿法，如果穿很多很暖卻讓自己覺得緊繃或悶或不舒服的話在室外會蠻痛苦的，還有因為冷的原因有一半以上都是風很大，風小的時候即使氣溫很低其實也不會很難受，所以防風的東西例如手套、毛帽、圍巾都要準備好，不然也可以到當地買，這些東西都有很美又不會很貴的選項。重點就是你如果穿的很多卻讓風有地方可以灌進來那根本沒有用，你還是會一樣冷的。

有一個大家比較少提到的就是行動電源要記得帶，因為零度左右的時候手機很容易自動關機，它只要覺得冷就算電量還有一半以上都有可能關機，這個真的沒有在開玩笑，如果剛好有急事要聯絡或到不熟悉的地方需要查地圖，你就完蛋了，可能還要找個室內等手機回暖試著開機還有可能打不開，所以記得隨身帶著行動電源或

充電線，火車上和某些商店是有地方可以充電的。